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Výstavba kanalizace 
 

     Firma Rovina, a.s. od pondělí 20. 8. obnovila výkopové 
práce na horním konci Šumvaldu a pokud bude přát počasí, 
koncem měsíce října by trasou „A“ spojila přes pole obě 
obce. Do měsíce provede odborná firma dva protlaky potru-
bí v Břevenci pod Dražůvkou a připraví je tak k pozdějšímu 
propojení s hlavní trasou kanalizace. 
      Rozšířila se také nabídka firem, které jsou schopny 
svojí technikou významně urychlit výkopové práce na 
domovních kanalizačních přípojkách: 
1) firma Bohuslav Smrček – STAFAS, Pískov 34, 
Troubelice, tel.: 602 539 289. Provádí výkopové práce 
malým pásovým bagrem TB 025, cena: 500,-Kč/hod. 
2) firma BMH – IS Olomouc. Provádí výkopové práce bag-
rem Komatsu, cena: 490,-Kč bez DPH/ hod. 
3) firma Ing. Petr Šimbera, Obědné 69, Libina, tel.: 
777 044 603. Provádí výkopové práce technikou LOCUST, 
cena 360,-Kč/hod s DPH, traktorovou nákladní dopravu a 
další specializované práce. 

POZOR !!! 
     Při výkopových pracích je bezpodmínečně nutné znát 
uložení inženýrských sítí (podzemní vedení elektřiny, te-
lefonu, obecního rozhlasu a osvětlení, dešťová kanalizace 
...), mechanizace smí pracovat jen v prověřených a bezpeč-
ných místech. Neznalost zákona neomlouvá a oprava 
poškozeného vedení spojená s udělenou pokutou, může být 
citelným zásahem do rodinného rozpočtu. Věříme, že 
ostatní občané budou postupovat stejně zodpovědně, jako 
ti, kteří již výkop v místě uložení inženýrských sítí zvládli 
bez sebemenších problémů a jsou připraveni k napojení 
WC, koupelny, prádelny a kuchyně na kanalizaci.  
     Znovu upozorňujeme, že dešťové svody se v žádném 
případě na splaškovou kanalizaci nenapojují!!! 
     Od 1. září 2007 se po splnění všech požadavků obce – 
podepsané závazné prohlášení, obcí vypracovaný projekt, 
fotografické zdokumentování napojení a vydání souhlasu k  
napojení – mohou majitelé nemovitostí na Chaloupkách za-
čít napojovat. O možnosti připojení  nemovitostí v dalších 
částech obce budeme včas informovat. 

                                                                                                                                                                              Vedení obce 
 
Odebírání vody z potoka 
 

     Upozorňujeme všechny občany, kteří mají zájem o odběr vody z potoka popřípadě ty, kteří již vodu z potoka čerpají, 
aby se dostavili na obecní úřad k vyřízení potřebných formalit -  dle zákona o vodách je třeba k čerpání vody z potoka mít 
povolení vodoprávního úřadu. Toto povolení by si měl každý zajistit sám na vlastní náklady. Obecní úřad se však  rozhodl 
vyřizování nezbytného povolení zájemcům usnadnit a zajistil hromadné povolení k odběru vody z potoka.     
     Dostavte se tedy k zaregistrování či zlegalizování odběru. Neoznámený odběr vody z potoka bude sankcionován dle 
příslušného zákona.  
 
 

Poděkování 
 

    Starosta obce děkuje níže uvedeným spoluobčanům  za poskytnutí pomoci při neočekávané a devastující kalamitě – 
větrné smršti, která se obcí Šumvald prohnala 28. 7. 2007 ve večerních hodinách.  
    Tito občané nelenili a pohotově se s nasazením vlastních sil a motorové techniky zúčastnili odstraňování popadaných 
stromů na vedení elektrického napětí, čímž se podstatně zkrátila i doba výpadku sítě elektrického vedení. 
    Jsem rád, že i v dnešní uspěchané době se ještě najdou občané, kteří jsou ochotni bez váhání a zbytečného teoretizování 
okamžitě pomoci a přiložit ruku k dílu ve prospěch obce i ostatních spoluobčanů.  
 
Děkuji těmto spoluobčanům: 
Ze Šumvaldu: Bohumil Jedlička, Vlastislav Popelka,  Zbyněk Štencl, Štěpán Wiedermann,  
                       za SDH Šumvald: Květoslav Smrček st., Květoslav Smrček ml., Tomáš Smrček, Housírek Milan 
Z Břevence:    Stanislav Popelka ml., Tomáš Habermann  
A dále jednotce HZS Uničov. 
                                                                                                                                   František Hönigschmied  starosta obce 
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V září oslaví významné životní jubileum tito spoluobčané 
           Šumvlad 
, 

            Lachnit František, č. 133           19. 9.     83 roky            Urbášek Antonín, č. 343               5. 9.     66 roků 
            Guxová Marie, č. 241           15. 9.     79 roků       Bartoňková Zdenka, č. 341         30. 9.     61 rok 
            Reichl Bohumil, č. 158           19. 9.     78 roků        Smrčková Jiřina, č. 270              26. 9.    59 roků 
            Poštulková Ludmila, č. 311           30. 9.     77 roků        Straka Jaromír, č. 14                   17. 9.    59 roků  
            Richter František, č. 217           25. 9.     77 roků        Kyselý Jiří, č. 282                         6. 9.    58 roků 
            Brachtlová Emilie, č. 29             8. 9.     74 roky             Mičulková Jaroslava, č. 183         5. 9.    58 roků  
            Štencl Jaromír, č. 333           26. 9.     73 roky             Brachtlová Božena, č. 167          24. 9.    57 roků 
            Popelková Božena, č. 357           30. 9.     69 roků        Koňárková Marie, č. 172            30. 9.    55 roků  
            Šenková Emilie, č. 337           10. 9.     69 roků        Miškechová Ludmila, č. 84        10. 9.    53 roky 
            Svoboda Karel, č. 415                   18. 9.     68 roků             Jenáček Oldřich, č. 412                3. 9.    50 roků           
    
            Břevenec 
 

           Berka Ladislav, č. 19                     5.  9.       74 roky       Kobylková Marie, č. 89                1. 9.  55 roků 
           Buška Ludevít, č. 32                     18. 9.       73 roky           Ospálková Svatava, č.88             18. 9.  53 roky 
           Ptáček  Jan, č. 13           29. 9.       68 roků           Ryšánková Irena,č. 102                2. 9.   53 roky 
           Kobylka Vladimír, č. 89           30. 9.       58 roků        Tužičková Marie, č. 6                  25. 9.  50 roků 
 

Přejeme Vám všem do dalších let pevné zdraví a životní pohodu 
 
 
 
 
                                                                                                                         
Notářka se stěhuje na Šternberskou 
 

     Notářka Vlasta Audyová, která v Uničově jedenkrát 
měsíčně poskytuje právní služby, mění místo svého pů-
sobení. Od srpna bude sídlit v kanceláři ve Šternberské 
ulici č. 498. Nejbližší notářský den se uskuteční 21. září, 
další pak proběhnou 26. října, 23. listopadu a 7. prosince, 
vždy mezi 8 -12 hodinou.                                                                                                                          
                       Převzato z Uničovského zpravodaje číslo 13 

Výměna občanských průkazů bez 
strojově čitelných údajů 

 

     Nařízení vlády číslo 612 ze dne 16. listopadu 2004 uk-
ládá občanům České republiky výměnu občanských prů-
kazů bez strojově čitelných údajů (typy knížka nebo kar-
ta narůžovělé barvy) vydaných do 31. 12. 1998. Občan 
musí předložit žádost o vydání nového průkazu nejpozději 
do 30. 11. 2007 

 
 
 
Splatnost stočného 
 

     Obec upozorňuje ty občany, kteří jsou napojeni na 
hloubkovou kanalizaci s čistírnou odpadních vod (uve-
denou do provozu v roce 1997) a doposud neuhradili stoč-
né, že poslední termín splatnosti  je 31. říjen 2007              
                                                                          Vedení obce 

Poděkování 
 

     Zájmové zájezdové sdružení děkuje panu starostovi 
Hönigschmiedovi a radním za poskytnutí finanční částky 
pro naše sdružení. Tímto nám umožňuje pokrýt náklady 
spojené s naší zájezdovou činností. 
                                                           Za ZZS Šenk Jaroslav 

 
Nákupní zájezd 
 

     ČČK Šumvald pořádá 13. října nákupní zájezd do polského Klodska.  
Odjezd v 5,30 hod. ze všech autobusových zastávek. Zaplatit můžete do                                        
 20. září u pí Smékalové Karly. Cena 170,- Kč. 
 
 
Zájezd na divadelní vystoupení  
 

                                   Kulturní komise při OÚ v Šumvaldě pořádá zájezd do Moravského divadla v Olomouci na muzikál Hallo,Dolly! 
                              Termín tohoto vystoupení je v neděli 21. 10. 2007 v 16 hodin odpoledne a cena vstupného činí 150,- Kč. 
                              Občané mající zájem o tento zájezd se mohou hlásit u paní Krestýnové na Obecním úřadě a to do poloviny                               
                              září. Odjezd autobusu bude včas oznámen v Šumvaldských novinách a v místním rozhlase.  
                              Jedná se o  velmi  povedený muzikál, proto neváhejte a přihlaste se zavčas! 

Za kulturní komisi Zdenka Štybnerová 
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Vítání občánků 
  

     Na konci prvního měsíce prázdnin v neděli 29. 7. 2007 se sešly naše dvě                             
členky kulturní a sociální komise paní Smrčková a Štybnerová,aby společně  
přivítaly děti, které se v naší obci narodily od posledního vítání, které se uskuteč- 
nilo v lednu letošního roku. 
     Na začátku obřadu všechny přítomné přivítala paní Smrčková a seznámila rodiče s organizačními záležitostmi celé akce a 
uvedla roztomilé vystoupení dětí z Mateřské školy v Šumvaldě, které bylo celé secvičené z básniček a písniček souvisejících 
s našimi nejmenšími. 
     Po vystoupení dostala slovo paní Štybnerová a ve svém projevu poděkovala rodičům za jejich obětavost a péči o nového 
človíčka, který jejich starostlivost bude ještě dlouho potřebovat než doroste do věku dospělosti, kdy bude schopen postarat se 
sám o sebe a také o své další potomstvo. 
    Po hlavním projevu se rodiče dostavili k podpisu do pamětní knihy, dostali hodnotný dárek pro své dítě a na závěr mohli 
své dítě nechat vyfotografovat samotné v kolébce nebo i se svými sourozenci a rodiči. 

Za kulturní komisi Zdenka Štybnerová 
 

Změny na www.sumvald.cz 
 

     Uživatelé internetu navštěvující webové stránky naší 
obce pocítili při vstupu na www.sumvald.cz koncem měsíce 
července několik změn. Pořád je co vylepšovat, a tak kromě 
změny designu (vzhledu) stránek, bylo na základě 
pozorování pohybu uživatelů na obecním webu upraveno 
uspořádání položek v menu (v nabídce odkazů) tak, aby 
mohli uživatelé v co nejkratším čase najít požadovanou 
informaci. Jedná se hlavně o informace, které vydává OÚ – 
Hlášení místního rozhlasu (hlášení z obecního rozhlasu 
v textové podobě pro občany, kteří toto nestíhají 
z pracovních či jiných důvodů) a Elektronická úřední deska 
(elektronická podoba klasické úřední desky + obecné 
informace pro občany). Pro zvýšení informovanosti občanů 
o dění v obci je postaráno také díky sekcím Kultura v obci a 
Spolky. Informace o kultuře v obci má na starosti kulturní 
komise a je již domluvena spolupráce o pravidelném 
vkládání článků. Pro spolky (jejich představitele) jsou 
připraveny kategorie, do nichž mají možnost vkládat články 
a informovat tak (nejen) své členy např. o činnostech, které 
se připravují nebo se již udály. Možnost prezentovat se na 
oficiálních stránkách obce mají také osoby ze soukromého 

sektoru a podnikatelé – využijte systému reklamních upou-
távek (tzv. bannerů) - každý chytrý obchodník ví, že dobrá 
reklama má kladnou zpětnou vazbu. Na stránkách bude 
uveřejněn seznam podnikatelských subjektů v obci (systém 
elektronických vizitek), tímto se obracím na všechny, kdo by 
chtěli být ve zmiňovaném seznamu uveřejněni – zašlete na 
e-mailovou adresu admin@sumvald.cz své iniciály (název 
subjektu, jméno představitele subjektu, předmět podnikání – 
na co je subjekt zaměřen, kontakt). Veškeré informace 
k těmto novinkám budou uveřejněny na stránkách v novém 
diskusním fóru obce Šumvald (účelem fóra je online 
komunikace a debata k daným tématům). Na stránkách byla 
také spuštěna nová fotogalerie (v předchozí verzi stránek 
chyběla). První obrázky v ní jsou věnovány vesnickému 
turnaji, brzy budou doplněny i fotografie z předchozích let. 
Věřím, že nyní bude fotogalerie jedno z nejvíce navště-
vovaných míst na webu, zvláště když zde budou umístěny 
obrázky zachycující kulturní a jiné dění v obci. 
Shrnu-li informace o změnách na obecním webu do jedné 
věty, bude znít takto: „Stránky tu jsou pro vás, jsou 
informativní a nabízejí vám zviditelnit se na internetu.“ 

 Příjemné brouzdání přeje Petr Coufal (webmaster www.sumvald.cz) 
  
Naše ženy reprezentovaly! 
 

      Zdeňka Solovská, Bohumila Guxová, Jaroslava Jabůr-
ková a Karla Bartoňková – členky SK Šumvald, také díky 
přispění sponzorů (OÚ Šumvald, SK Šumvald, KV ČASPV 
a firma BEST ALIANCE s.r.o. – patří jim náš velký dík), 
spolu s dalšími 792 akreditovanými účastníky, reprezento-
valy Českou republiku na 13. světové gymnaestrádě, která se 
konala ve dnech  8. - 14. července 2007 v rakouském 
Dornbirnu.  
     Na tomto celosvětovém svátku sportu a pohybu, jehož 
pořadatelem je světová gymnastická organizace FIG, vy-
stoupilo v pódiových a hromadných skladbách, na národ-
ních večerech, tzv. národních vesnicích, FIG GALA večeru, 
výukových programech atd.více než 22 tisíc cvičenců z 57 
zemí 5ti kontinentů. 
Světové gymnaestrády se konají od roku 1959 vždy 1x za 
čtyři roky a od roku 1991 se jich zúčastňují také zástupci 
České republiky.  
     Naše ženy se představily v hromadné skladbě ČASPV 
s názvem POHODA. Cvičení 450 žen a mužů na hudební 
motivy staropražských písniček a Smetanovy Vltavy strhlo  

k nadšenému potlesku tribuny stadionu v Lustenau, zapl-
něné 10 tisíci diváky, kde se všechny hromadné skladby 
cvičily.  
     Zkrácená verze skladby POHODA byla pořadatelem vy-
brána pro závěrečný ceremoniál, na kterém spolu s dánskou 
skupinou reprezentovala evropský kontinent. Zahájení i 
ukončení 13. světové gymnaestrády 2007 probíhalo na 
Birkenweise stadionu v Dorbirnu. Při zahajovacím ceremo-
niálu na téma živlů - Voda, Vzduch, Země a Oheň, zněly 
jako doprovod pro živel Vody tóny Smetanovy Vltavy. Také 
při závěrečném ceremoniálu byly, díky skladbě POHODA, 
tóny Vltavy jedním z posledních hudebních motivů, které na 
Gymnaestrádě zazněly. Zajímavá náhoda, viďte? 
     Podle vyjádření celostátního výboru ČASPV patřili 
všichni účastníci hromadné skladby POHODA svým cho-
váním a vystupováním po celou dobu nácviku skladby a 
konání gymnaestrády k bezproblémovým výpravám a patří 
jim poděkování od organizačního štábu, od autorů a kon-
zultantů skladby a také od vedení výpravy České republiky. 
 

Karla Bartoňková 
  

http://www.sumvald.cz
http://www.sumvald.cz
mailto:admin@sumvald.cz
http://www.sumvald.cz)
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DREZURNÍ ZÁVODY JK ŠUMVALD 
 

     Dne 18. 8. 2007 uspořádal místní Jezdecký klub v Šumvaldě své již 3. oficiální drezurní závody v areálu Jezdeckého klubu v 
Třeštině - Háji. Počasí se vydařilo a po pátečním vydatném dešti se vyčasilo. Tentokrát se soutěžilo od základního stupně až po 
těžký stupeň obtížnosti (stejný stupeň T se jezdí na Mistrovství ČR). Soutěžního klání se zúčastnilo 19 jezdců s 26 koňmi, které na 
drezurní obdélník vyslalo 18 sportovních klubů ze 4 krajů. Startovala i jedna zahraniční jezdkyně, tudíž jsou tyto závody vedeny 
jako národní s mezinárodní účastí, což výrazně zvýšilo prestiž závodů. Závodníků bylo sice početně méně než minule, nicméně 
kvalita startujících dvojic byla na výrazně vyšší úrovni.  
     Po každé soutěži proběhlo dekorování, v němž přítomní rozhodčí odekorovali vítěze a umístěné do sedmého místa. První tři 
umístění byli odměněni pěknými věcnými cenami, především potřebami pro koně.  
     Na internetových stránkách jezdeckého klubu (www.jksumvald.estranky.cz) je dostupná fotogalerie ze všech ročníků závodů 
pořízená p. Josefem Pohajdou z Uničova. 
     Letošní rok proběhly tedy dvoje závody, jedny kvalifikační na MČR a druhé do vysokého stupně obtížnosti - T a tento počet 
bychom chtěli dodržet i příští rok, kdy opět zažádáme o Kvalifikace na MČR a účast v celostátním Drezurním poháru. 
     Jezdecký klub děkuje všem sponzorům, kteří přispěli na uspořádání závodů a doufáme, že i nadále se rozhodnou podpořit 
jezdecký sport. 
 

Našimi sponzory byli: 
 

Krestýnová Helena ze Šumvaldu 
Nerušil Jan ze Šumvaldu    
Pešát Zdeněk ze Šumvaldu 
Ruprechtová Emílie ze Šumvaldu 
Sadovský Karel ze Šumvaldu 
Kouřil Svatopluk ze Šumvaldu 
Chovanec Vladimír z Velkých Losin 
Číka Jiří ze Šumvaldu 
Neset Bořivoj z Nové Hradečné 
Miškechová Ludmila ze Šumvaldu 
Miškechová Eva ze Šumvaldu 
ALDAT CZ s.r.o. 
Malicher Stanislav z Dlouhé Loučky 
Smékal Miroslav ze Šumvaldu 
Vanderková Denisa z Dl. Loučky 
Miroslav Urbášek z Veleboře 

                                                                                                           Za JK Šumvald Miškechová Eva 
Ze sokolské činnosti 
 

     V sobotu 18. srpna 2007 jsme pořádali na sokolském stadionu letní karneval, na kterém hrálo „Duo Tylšar“. Velice jsme ocenili, 
že přišlo dosti mladých lidí, samozřejmě jsme rádi, že přišli i naši stálí návštěvníci. Všem děkuji za účast a pořadatelům za 
výbornou přípravu. Příštím rokem opět přivítáme „Duo Tylšar“ na našem stadionu a to v sobotu 23. srpna 2007. Budeme rádi, když 
nás opět poctíte návštěvou a společně si při zpěvu zatančíme. 
 

Od září začínáme opět cvičit 
• Každou středu v MŠ – klubovna Sokola. Hodina se upřesní podle zájmu a možnosti žen.  
        Zahájení proběhne 12. září v 18.00 hodin. Cvičitelka: Alena Straková 
• Ve čtvrtek 13. září – aerobic – starší žákyně – pomahatelka Michaela Maitnerová spolu s některou cvičitelkou 
• V pátek 14. září – mladší žákyně od 15.30 do 16.30. Cvičitelka: Marie Maitnerová + Gabriela Koldová (Poštulková)                                                             
• V pátek 14. září – starší žákyně   od 16.30 do 17.30. Cvičitelka: Iveta Štenclová 
 

Přijďte se podívat a zacvičit si – na všechny se těší cvičitelky.                                                                Za Sokol: Alena Straková 

http://www.jksumvald.estranky.cz)
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Základní škola hodnotí školní rok 2006/2007 

 

     Poslední horké dny znamenaly konec zaslouženého prázdni-
nového odpočinku a lenošení pro naše školáky. V pondělí 3. zá-
ří jsme společně slavnostně zahájili nový školní rok 2007/2008. 
Zvědavé a trochu nejisté prvňáčky s rodiči, ale i jejich starší 
spolužáky přivítala škola pečlivě připravená. V době prázdnin 
se intentzivně pracovalo na zlepšení školního prostředí. 
     Ve všech čtyřech učebnách pavilonu jsme instalovali nové 
osvětlení, malovali jsme část areálu včetně tělocvičny a proved-
li řadu dalších nutných oprav. Ve třech třídách I. st. se mohou 
děti těšit na nový stavitelný nábytek (židle a lavice). Nový ná-
bytek budou mít také žáci na II. stupni. 
     Školní rok 2007/2008 je zlomový z pohledu výuky. Škola si 
vytvořila vlastní učební program - Školní vzdělávací program 
pro základní vzdělávání  Základní školy Šumvald (ŠVP ZV ZŠ 
Šumvald) - podle kterého se začnou učit žáci 1. a 6. třídy.  Ten 
vytvářeli učitelé celý minulý školní rok. Musím upozornit na ne 
zcela fundované a objektivní informace v médiích. Titulky: 
„učitelé si budou učit co chtějí...“, „ děti si budou ve škole jen 
hrát...“ atd. nejsou zcela pravdivé. Učební program vychází 
z několika důležitých dokumentů (Učební standardy, „Bílá kni-
ha“ a především RVP ZV – Rámcový vzdělávací program pro 
základní vzdělávání) tak, aby každý žák základní školy splnil 
předepsané očekávané výstupy (klíčové kompetence). Rozhodu-
jící, tak jako vždy, bude osobnost učitele, jeho invence,metody, 
formy práce, zajímavé a netradiční přístupy k výuce. U žáků za-
se bude rozhodovat pracovitost, aktivita, vůle a snaha něco zís-
kat a naučit se. Jde tedy o dlouhodobý proces, který je zavede-
ním ŠVP nastartován. Další změnou je posun výuky anglického 
jazyka do 5. třídy (nyní tedy 3., 4. a 5. třída) a zavedení anglic-
kého jazyka jako volitelného předmětu v 7. třídě. 

Jaké byly výsledky našich žáků v uplynulém školním roce 
2006/2007? 
     Školní rok jsme končili se 172 žáky, což je o 3 méně než na 
začátku šk. roku. Se závěrečným hodnocením prospěchu a cho-
vání byla spokojena naprostá většina žáků a jejich rodičů. Cel-
kem 100 žáků (58,1%) prospělo s vyznamenáním (67 na I. stup-
ni a 33 na II. stupni). Bohužel 3 žáci obdrželi jednu nebo do-
konce více nedostatečných. Po vykonání opravných zkoušek je-
den žák prospěl.  
     Celkem 91 žáků (53%) mělo napsáno na vysvědčení pochva-
lu především za dobrou školní práci, aktivitu ve vyučování, 
reprezentaci školy v různých soutěžích apod. Michaela Jarošová 
(6. tř.) a Veronika Brachtlová (9. tř.) obdržely pochvalu ředitele 
školy.  Titul „Nejlepší žák školy“ získala V. Brachtlová a titul 
„Nejlepší sportovec školy“ získal Roman Olbrich (9. tř.).  
     Bohužel jsme oproti loňsku měli více žáků, kteří mají prob-
lémy se školním řádem, dodržováním zásad slušného chování, 
vzájemného respektování a úcty ke spolužákům a učitelům. Dvě 
snížené známky z chování a 5 důtek ředitele školy snad budou 
dostatečným ponaučením. 
     V závěru roku jsme řešili případ užívání návykových látek. 
Docházelo k němu především mimo školu. Případ jsme ihned 
předali k šetření Policii ČR. Vyzývám rodiče. Zajímejte se kde, 
kdy a s kým se Vaše dítě stýká? Jak tráví svůj volný čas? Škola 
Vám nabízí pomoc a odbornou radu jak postupovat a na koho se 
obrátit.  
     Kladně hodnotím i absenci. Průměr 38 zameškaných hodin 
patří k těm nejlepším za poslední roky. Podrobný rozbor výše 
uvedených hodnocení je uveden v tabulce. 
 
 

Ročník 1. 2. 3. 4. 5. 1.-5. 6. 7. 8. 9. 6.-9. 1.-9. 
Počet žáků 19 16 15 17 22 89 24 16 23 20 83 172 
Prospěli s vyznamenáním 19 16 12 12 8 67 9 12 5 7 33 100 
Prospěli 0 0 3 5 14 22 12 4 18 13 47 69 
Neprospěli 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 2 2 
Nehodnoceni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Snížená známka z chování 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2 2 
Důtka TU 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 3 3 
Důtka ŘŠ 0 0 0 0 0 0 1 1 3 0 5 5 
Pochvala TU 11 5 9 8 13 46 12 11 13 9 45 91 
Pochvala ŘŠ 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 2 2 
Zameškané hodiny oml. 510 352 481 612 763 2718 1136 597 656 1390 3779 6497 
Zameškané hodiny neoml. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 6 6 
Průměr na žáka oml. 26,84 22,00 32,07 36,00 34,68 30,54 47,33 37,31 28,52 69,50 45,53 37,77 

 
     Uplynulý rok byl bohatý na řadu aktivit, soutěží a akcí pro žáky i veřejnost. K těm nejvýznamnějším patřily: tělovýchovná 
akademie, vánoční besídka v tělocvičně, kulturní vystoupení důchodcům a při vítání dětí, Hry bez hranic, plavecký, sportov-
ně-turistický a lyžařský kurz, polonéza žáků 9. třídy, vystoupení a soutěže pěveckého a flétnového kroužku, sportovní turnaje 
a soutěže, soutěže v M, F, Nj atd. O jednotlivých akcích jste byli informováni průběžně v ŠN a na našich webových strán-
kách www.zssumvald.cz.  
     Ve škole pracovala celoročně velmi dobře řada kroužků zájmové činnosti, do kterých bylo zapojeno cca 100 žáků. Krou-
žek pěvecký – Mgr. Š. Kallerová, hra na flétnu – Mgr. L. Cigánková, keramický – Z. Solovská a O. Jenáčková, výtvarný – 
Mgr. L. Plšková, ruční práce – J. Krestýnová, počítačový – Mgr. M. Vohralíková a Mgr. R. Kryl, angličtiny – Mgr. K. Svo-
bodová, sportovní – Mgr. L. Vyhnálek, florbal – Mgr. H. Holíková, střelecký – M. Makas nabízely širokou paletu mimoškol-
ního vyžití. Všem vedoucím děkuji za obětavou celoroční práci. 
     Mimořádně úspěšní byli naši žáci u přijímacích řízení na střední školy a učiliště. Všichni byli přijati v prvním kole. Z 20 
žáků 9. třídy se jich celkem 16!!! dostalo na střední školu nebo učební obor s maturitou (3-gymn., 12 – SOŠ, 1 – UO s ma-
turitou). Čtyři žáci byli přijati na učební obory. Z 5. třídy se hlásila 1 žákyně do primy Gymnázia Uničov – byla přijata. 
     Za velmi dobrou spolupráci v uplynulém školním roce děkuji zřizovateli Obci Šumvald, SRPŠ a všem organizacím a záj-
movým sdružením, kteří se podílejí na výchově našich dětí. Děkuji všem sponzorům za všestrannou pomoc a podporu. 
     Do nového školního roku 2007/2008 přeji všem žákům, rodičům, učitelům a správním zaměstnancům hodně sil a osob-
ních úspěchů. 

ředitel školy: Mgr. Ladislav Vyhnálek 

http://www.zssumvald.cz
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Počasí v červenci 2007 

 

     Červenec byl již jedenáctým měsícem za sebou od září loňského 
roku teplejším než normál. Letošní červenec měl průměrnou teplotu 
21,9oC, což je 3oC nad normálem (N= 18,9oC). První dekáda byla jen 
asi 1oC nad normálem, střídalo se několik dní teplých s chladnějšími, 
druhá dekáda byla nejteplejší s průměrem 24,4oC (5,5oC nad N) a 
měla 7 tropických dnů a 7 tropických nocí. V třetí dekádě tropická ve-
dra polevila a poslední dva dny v měsíci byly chladnější. Maxima tep-
loty 34,2o C bylo dosaženo 20. července, na minimum 10,3oC pok-
lesla teplota 31. července. Nejteplejším dnem s průměrem 29,5oC byl 
17. červenec, nejchladnějším s průměrem 15,8oC 10. červenec. Vcel-
ku byl červenec 2007 čtvrtým nejteplejším červencem od roku 1961, 
kdy počasí pozoruji. Teplejšími byly července 2006 (24,7oC), 1995 
(23,4oC) a 1994 (23,0oC). Nejchladnějšími byly července 1984 
(16,1oC), 1968 (16,4oC) a 1962 i 1979 (16,5oC). Červenec měl 11 dnů 
letních, 8 tropických a 7 trop.nocí. 
     V červenci spadlo 79,4 mm srážek, což je nepatrně nad nor-
málem (N = 78 mm). Nejvíce srážek spadlo v červenci 1997 243,6 
mm a 2000 183 mm a nejméně v letech 1963 (16,6mm) a 1992 (17,5 
mm). Červencové srážky 2007 79,4 mm spadly ve 14 dnech, největší 
denní srážky 21,3 mm spadly  2. července. V červenci byly 3 bouřky, 
při poslední 28. července vál krátkou dobu vichr s kroupami, který na 
několika místech v obci srazil stromy, polámal větve a poškodil 
střechy. Červenec měl 8 dnů jasných, 20 oblačných a 3 zamračené. 
Vítr vál ze západních směrů 22 krát a z východních 9 krát. 

Počasí v srpnu  a v létě 2007 
 

     Již celý rok – 12 měsíců od září 2006  byly všechny 
měsíce v průměru o 3,5oC teplejší než normál. Průměrná 
teplota srpna 2007 byla 21,0oC, což je o 2,5oC nad nor-
málem (N=18,5oC). Letošní srpen společně se srpnem 
2002 byl druhým nejteplejším srpnem od roku 1961 za 
srpnem 1992 (23oC) a před srpny 2003 (20,9oC), 1994 
(20,5oC) a 1997 (20,4oC). Nechladnějšími srpny byly  
1978  a 1987 (16oC), 1965 (16,1oC). – Maximum teploty 
31,7oC bylo naměřeno 16. srpna, minimum 9,5oC bylo 
dosaženo 1. srpna. Nejteplejším dnem s průměrem 24,5 
oC se stal 8. srpen, nejchladnějším s průměrem 31. sr-
pen. Srpen měl  16 letních dnů, 5 tropických a 1 tropic-
kou noc. 
     Na srážky byl srpen mírně nad normálem, v srpnu 
spadlo v 11 dnech 78,5 mm srážek, což je 112% normálu 
(N= 70 mm). Největší denní srážky 37,5 mm spadly při 
bouřce 20. srpna. Od začátku roku spadlo 473,1 mm, 
což je 109% normálu. Srpen měl 8 jasných dnů, 21 ob-
lačných a 2 zamračené, 5 s bouřkou. Větry vanuly 15 krát 
ze západních směrů,14 krát z východních směrů. 
      Léto 2007 mělo průměrnou teplotu 21,5oC  bylo o 
3,2oC nad normálem. Léto mělo 44 letních dnů, 12 tropic-
kých a 9 tropických nocí. V létě spadlo 229 mm srážek, 
což je v normálu.                             Miloslav Makas

                                                
Teplota od září 2006 do srpna 2007 

Měsíc 9. 10. 11. 12. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. rok 
Prům.oC 17o 11,2o 6,8o 3,2o 3,6o 3,7o 6,8o 12,4o 17,5o 21,7o 21,9o +21,0o 12,3o 
normál 14,1o 8,9o 3,6o -0,6o -2,1o -0,4o 3,6o 8,9o 14,3o 17,4o 18,9o 18,5o 8,8 oC 
+  /   - +2,9o +2,3o +3,2o +3,8o +5,7 +4,1 +3,2o +3,5o +3,2o +4,1o +3o +2,5o +3,5o 
 

Nezaměstnanost  v Uničovském regionu v roce 2007 
 1. 2 3 1.čtvrtletí 4 5 6 2.čvrtletí 7. 

Paseka 14,7 % 15,1 % 13,0 % 14,3 % 9,8% 9,2% 7,9% 9,0% 7,9% 
Troubelice 11,4 % 11,5 % 10,5 % 11,1 % 9,35% 8,55% 8,3% 8,73% 8,4% 

Dlouhá Loučka 13,1 % 13,0 % 11,2 % 11,5 % 8,9% 7,8% 8,1% 8,27% 8,2% 
Medlov 11,2 % 10,9 % 10,5 % 10,9 % 8,8% 8.6% 8,8% 8,73% 8,5% 
Uničov 10,6 % 10,5 % 9,8 % 10,3 % 9,1% 8,5% 8,1% 8,57% 8,5% 

Újezd u Un. 12,2 % 11,1 % 10,0 % 11,1 % 8.4% 7,4% 7,3% 7.7% 7,3% 
Nová Hradečná 10,1 % 9,8 % 9,8  % 9,9 % 9,3% 8,0% 5,9% 7,63% 8,8% 

Pňovice 10,8 % 10,1 % 9,4 % 10,1 % 7,8% 6,4% 5,52% 6,57% 6,0% 
Šumvald 9,1 % 9,2 % 8,9 % 9,1 % 7,6% 7,6% 7,4% 7.53% 8,1% 

Želechovice 7,1 % 7,1 % 8,1 % 7,4 % 5,2% 6,1% 5,05% 5,46% 8,1% 
          

Uničovsko 11,0 % 10,8 % 10,0% 10,6 % 8,9% 8,2% 7,85% 8,3% 8,1% 
 

 Nezaměstnanost v Uničovském regionu 6/ 2007 
Největší nezaměstnanost v červnu  měl Medlov (8,8%), 
Troubelice (8,3%), Uničov a Dlouhá Loučka (8,1%) – na 
průměru regionu byla Paseka (7,9%). Nejmenší nezaměst-
nanost měly Želechovice (5,1%) a Pňovice (5,5%) – dále 
Nová Hradečná (5,9%), Újezd  u Un. (7,3%)., Šumvald 
(7,4%). Průměr regionu v červnu byl 7,85 %. 

Nezaměstnanost v Uničovském regionu 7/ 2007 
Největší nezaměstnanost v červenci měla Nová Hradečná 
(8,8%), Medlov a Uničov (8,5%), Troubelice (8,4%)  na 
průměru regionu byly obce: Dlouhá Loučka (8,2%), Šum-
vald a Želechovice (8,1%). Nejmenší nezaměstnanost mě--
ly Pňovice (6%), Újezd u Un. (7,3%) a Paseka (7,9%).  
Průměr regionu v červenci byl 8,1%.         Miloslav Makas                                             

Vážení majitelé pozemků, bytů a domů. 
Hledáme vhodné nemovitosti pro naše 
klienty s připraveným  financováním. 

 

Nabídněte prosím. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Kontakt: 800 100 484, 602 762473 
krajicek.jan@centrum.cz 

           MASÁŽE 
                   výuka Taiji (tajči) 
prodej detoxikačních nápastí 
        Tel: 736 771 071 
 WWW.OLOMOUC-MASAZE.WBS.CZ 

mailto:krajicek.jan@centrum.cz
http://www.OLOMOUC-MASAZE.WBS.CZ
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Bezedná vodní tůně 
 

     Mezi vesnicemi Hradcem (dolní část Nové Hradeč-
né) a Šumvaldem, nedaleko splavu na Oskavě, se ještě 
v šedesátých letech devatenáctého století rozkládala 
v lukách neveliká vodní tůně. Byla zvláštní tím, že pro-
ti všem zvyklostem měla po celé ploše neobyčejně čis-
tou vodu a ani u břehů nebyla pokryta vodními rostli-
nami. Tento úkaz dal základ pověsti, že tůně je bezedná 
a v hlubinách země je spojena s mořem. Tuto domněn-
ku utvrzovala i skutečnost, že ani v největší zimě voda 
nezamrzala. Mnoho zvědavců chtělo zjistit její hloub-
ku, ale pokusů zanechali. Při zkoumáni totiž vypluly 
z vody na hladinu strakaté kachny, které začaly štěbetat 
a ponořily se teprve po odchodu průzkumníků. 
     V pozdějších letech, po různých melioracích, bylo 
místo po každém tání sněhu nebo delším dešti pod vo-
dou a jeho majitelé jej nedokázali zemědělsky využít. 
Změnilo se v bažinu, zarostlo rákosím a tak zůstalo do 
dnešních dnů. Dokazuje to nakonec snímek Bořivoje 
Bartoše při pohledu od Hradce k dolnímu konci Šum-
valdu. Vpravo vykukuje domek vodní elektrárny, vlevo 
původní dolní tok Olešnice. 
     O této tůni se vyprávěla následující pověst: Každo-
ročně se o svatojánské a štědrovečerní půlnoci rozvlní 
vodní hladina, vynoří se mořská panna, rozhlédne se 
kolem a zeptá se: „Je již čas?“ Pak naslouchá. Když na 
věži šumvaldského kostela odbije jedna hodina, zkla-
maně zasténá a zmizí pod vodou. Kdyby se dočkala od-
povědi, vystoupila by z vody. Voda z tůně by se vylila 
po okolí a zatopila a zničila by vše živé široko daleko. 
     Tůně přitahovala hlavně děti. Házely do ní oblázky 
a čekaly na kachny, které ale nevyplavaly. Dělo se to 
však pro jistotu z uctivé dálky. Co kdyby bylo na po-
věsti něco pravdy a voda z tůně by začala zaplavovat 
okolí? Kde honem sehnat loď a rychle odplout na Brad-
lo nebo na Rudu? 

Bezedná bažina 
 

     I o druhé šumvaldské mokřině se vypráví zajímavý příběh. Slyšel 
jsem několik verzí a tak se s vámi podělím o tu, kterou znám od babič-
ky. Nejdříve to nejdůležitější, kde se vlastně nachází. Po mnoha hospod-
dářských úpravách téměř zmizela. Ještě před šedesáti lety jsem kolem ní 
chodil cestou na houby do Plinkoutského lesa. Za Krestýnovou (Břeve-
neckou) Skalkou jsem ji těsně míjel, byla vpravo od cesty. Potůček, kte-
rý měl počátek v její studánce, napájel blízký Rakovec. Předtím přetnul 
chodník, který nahradil mizející cestu. I dnes je v těchto místech vysoká 
hladina spodní vody, rákosí a různé vodní rostlinstvo. Prameny mezi 
Skalkou, Břevencem a okrajem lesa dávají vznik třem potůčkům, které 
se pod Skalkou postupně slévají v jeden tok. Pole oseté ozimou pšenicí 
však přece jen prozrazuje něco o minulosti. Přibližně v místě bývalé ba-
žiny došlo v zimě k mírnému poklesu půdy a vytvořila se nevelká pro-
padlina v podobě naprosto pravidelného kruhu. Že by tam bylo zasypané 
ústí štoly po středověkém dolování stříbra nebo železa? Zřejmě i nás-
ledující příběh o bezedné bažině má racionální původ, i když se stal již 
před staletími: 
     Schylovalo se k bouřce a čeledín, který oral blízké pole nad bažinou, 
chtěl dokončit práci. Prudká bouře s deštěm se však rozpoutala dřív, než 
předpokládal. Aby se rychleji dostal s koňmi domů, nechal vůz i pluh na 
ouvrati, sedl si na jednoho z koní a napřímil si cestu přímo přes bažinu. 
K polní cestě pod bažinou se ale již nedostal, protože zvířata zapadla do 
bahna a nemohla dál. Čeledín se, déšť, nedéšť snažil koňům pomoci, ale 
ti se propadali stále hlouběji, až jim z bažiny trčely jen hlavy. Tehdy si 
čeledín uvědomil, že je v nebezpečí života i on. Nechal koně svému osu-
du a s vypětím sil se doplazil na pevnou půdu. Když se ohlédl nazpět, 
spatřil jen klidný povrch tůně, ze které občas vystoupila bublina 
vzduchu. 
     Co všechno proběhlo čeledínovi hlavou, můžeme se jen dohadovat. 
Sedlák se však ten den nedočkal návratu koní ani čeledína. Na okraji po-
le nalezl druhý den jen vůz s pluhem. A čeledín? Ten se prý ze strachu 
před následky oběsil na zbytku opratí, které mu zůstaly v ruce, v ne-
daleké Skalce. 

 Literatura: K. Sonntag –  
Uničovsko v minulosti a dnes (první pověst)                                      

František Bartoněk starší 
 

Fotbalisté zahájili novou sezónu 
 

Muži „A“: Novou sezónu zahájilo áčko s několika změnami v kádru. Odešeli Pavel Jeřábek (nyní trénuje Oskavu), Bruno Nezval 
(Libina) a Lukáš Linhart. Naopak do týmu přišli František Valíček, Jiří Polýnek a Štěpán Červený. Úvodní bilance 1 výhra, 1 re-
míza a 1 prohra je solidním základem. Síla týmu se ukázala hned v prvním domácím utkání s Haňovicemi. Když jsme nezachytili 
začátek a ve 12. minutě prohrávali 2:0 vypadalo to na debakl. Hru jsme postupně vyrovnali a ve druhé půli hráli prakticky na jed-
nu branku. Obrat mohl být dokonalý pokud bychom proměnili jednu z mnoha obrovských šancí (5x břevno nebo tyč). V dalším 
utkání se opět potvrdilo, že v Medlově se získávají body těžko. Zkušený Bahounek upadl v pokutovém území a sporná penalta 
rozhodla vyrovnané utkání. Nováček z Vidnavy začal ve třetím utkání velmi aktivně a vypadalo to na těžký boj. K tomu nakonec 
v závěru utkání došlo, protože jsme nedokázali rozhodnout a přidat k vedoucí brance další. Tutových šancí bylo alespoň na 5 : 0. 
Zajímavým duelem koncem září (30. 9.) bude derby s Oskavou. 
12. 8. Šumvald - Haňovice 2 : 2 (L. Fiala, J. Polýnek) 
19. 8. Medlov - Šumvald 1 : 0 
26. 8. Šumvald - Vidnava 1 : 0 (J. Polýnek) 
Muži „B“: Béčko bohužel zatím nezískalo ani bod. Je to škoda, protože všechna utkání byla velmi vyrovnaná a o výsledcích roz-
hodovaly zbytečné chyby. Příslibem do dalších bojů byl výkon v prvním utkání. Nad loňským účastníkem okresního přeboru (Dl. 
Loučka) jsme vedli 2 : 1 a předváděli dobrý výkon. Vedení jsme bohužel neudrželi. V Mor. Huzové zápas velmi ovlivnil výkon 
rozhodčího. Důležitý zápas se Stření ovlivnila hrubá chyba brankáře. 
11. 8. Šumvald - Dl. Loučka 2 : 3 (Galas, vlastní) 
18. 8. Mor. Huzová - Šumvald 2 : 1 (M. Heinz) 
25. 8. Šumvald - Střeň 0 : 2                                                                       Mgr. Ladislav Vyhnálek 
 
Benjamínci SK Šumvald 
 

     V soutěžním ročníku 2007-2008 budeme bojovat opět turnajovým způsobem. Složení základní skupiny: Šumvald, Troubelice, 
Uničov, Horka n. Mor.   
     První kolo podzimní části se odehraje 8. nebo 9. září, tréninky máme na hřišti každou středu a pátek od 16.30 hod., rádi mezi 
sebou přivítáme nováčky, chlapce i děvčata. 
     Děkujeme sponzorům, kteří svými finančními dary umožnili zakoupení nových dresů pro náš tým.  
Byli to: ZO ČČK Šumvald, Jan Nerušil, Vojtěch Gerhát a Bohuslav Dubový. Děkujeme. 
                                                              Zdeněk  Bartoněk – trenér benjamínků 
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 Q TECH s.r.o, Nemocniční ul. 1419, 78391 Uničov 
 
  Nabídka zaměstnání: 
 

  Firma Q TECH s.r.o., Nemocniční ul. 1419, Uničov  rozšiřuje výrobu svařenců v Libině 
 - areál zemědělského družstva. 
 

  Pro tuto výrobu požadujeme  pracovníky následujících profesí: 
 

 

     Zámečník  - základní kurz svařování 
                        - pálení 
                        - schopnost čtení technické dokumentace  
                        - sestavování ocelových konstrukcí 
     Svařeč        - státní zkouška svařování drátem ve směsném                                 
                          plynu - argon + CO2 

 Nabízíme: 
dlouhodobé perspektivní zaměstnání 
odpovídající mzdové ohodnocení 
Požadujeme: - dobrou pracovní morálku

   

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zájemci o výše uvedené zaměstnání, splňující  požadovanou kvalifikaci, se mohou hlásit: 

 na telefon: 585 054 780 - Ing. Doležel Josef 
 případně osobně přímo ve firmě 

Q TECH s.r.o., Nemocniční 1419, Uničov 
 

 
 
  

Šumvaldské noviny vydává Obecní úřad v Šumvalě nákladem 300 výtisků. Vydávání povoleno pod. č. MK ČR E 12535. 
Příspěvky odevzdávejte vždy nejpozději k 25. dni v měsíci na Obecní úřad v Šumvaldě. 

Redakce ŠN, Obecní úřad , 783 85  Šumvald 17 , www.sumvald.cz  /  e.mail: redakceSN@seznam.cz 
 

http://www.sumvald.cz
mailto:redakceSN@seznam.cz

